！重要！最初にお読みください
このたびは、Kaisパソコンをご購入いただき、誠にありがとうございます。
パソコンを安全、快適にお使いいただくために、ご使用を開始される前に、このしおりを必ずお読みください。

安全にお使いいただくために
パソコンの設置場所について
設置に適した場所
○室内
○温度10～35℃
○湿度20～80％
○しっかりした水平な台の上
設置に適していない場所
×屋外や直射日光のあたる場所
×ストーブなどの暖房器具の近く
×家電製品など磁気を発生するものの近く
×ホコリの多い場所
×湿気の多い場所
×人やドアなどがぶつかりやすい場所
×小さなお子さまの手の届く場所
×振動や衝撃のある場所

パソコンを設置するときのご注意
· パソコン内部の温度上昇による動作不良や故障を防ぐため、パソコンの裏面や側面は壁から15cm以上離して設定してください。また、通風孔を塞がないようにご注意ください。
· パソコンは精密機器です。軽い振動や衝撃でも動作不良や故障の原因になることがありますので、設置時にもご注意ください。
· パソコンにとってホコリは大敵です。設置前には周辺のホコリをよく払い、使用開始後もこまめにお掃除するなどしてホコリがたまらないようにしてください。
· パソコン使用時に身体に負担がかからないよう、台や椅子の高さにご注意ください。キーボードやマウスを無理のない姿勢でお使いいただけるよう、本体の前には35cm以上のスペースを確保しましょう。

ご使用時にご注意いただきたいこと
· パソコンやディスプレイの上には物を置かないでください。内部の温度が上昇し、故障の原因になります。
· [bookmark: _GoBack]異音がしたり、焼けたような匂いがしたりする場合は、すぐに使用を中止して電源を切り、電源コードをコンセントから抜いて、ご購入の販売店またはKaisサポートセンターまでご連絡ください。

電源について
· 電源は正しい方法でお切りください。止むを得ない場合を除いて、電源ボタンを押して強制的に電源を切ったり、リセットボタンを押してリセットしたりするのは避けてください。
· 長期間使用しない場合は、コンセントを抜いてください。
· タコ足配線は避けてください。パソコン用のテーブルタップを使用される場合は、テーブルタップの合計容量を超えないようご注意ください。
· 電源コードやケーブル類を無理に折り曲げたり、まとめたりしないでください。
· 電源コードやケーブル類を抜くときは、コード部分を引っ張らず、プラグまたはコネクタ部分を持って抜いてください。

快適にお使いいただくために
ご使用時にご注意いただきたいこと
· パソコンご使用中の飲食、喫煙は避けてください。食べ物や飲み物がこぼれたりすると故障の原因になります。また、タバコの灰や煙はパソコンにとって大敵です。
· 長時間連続しての作業は身体に負担をかけます。1時間に1回10分程度の休憩をとるようにしてください。また、身体の一部に違和感、不快感、痛みなどを感じた場合は、直ちに使用を中止してください。

パソコンのお手入れについて
· 正しい方法でこまめにお手入れすることで、故障などのトラブルを防ぎ、パソコンを長く快適にお使いいただくことができます。
· パソコンのお手入れをするときは、必ず電源を切り、電源プラグをコンセントから抜いてください。また、周辺機器の接続も取り外してください。
· 静電気、水気に十分ご注意ください。
· パソコン本体は、OA専用のハタキやブラシでやさしくホコリを払い、乾いた柔らかい布で丁寧に拭きます。目立つ汚れはOAクリーナーなどを使用するとよいでしょう。
· 細かい部分は綿棒などを使って丁寧に掃除します。エアダスターなどでホコリを吹き飛ばす方法もあります。
· 本体ケースの通風孔に付着したホコリは電気掃除機を使用して吸い取ります。この時、内部にホコリが入らないよう十分にご注意ください。掃除機に取り付ける専用のノズルなども市販されていますので、利用しましょう。
· ディスプレイは乾いた柔らかい布でやさしく汚れを拭き取ります。液晶専用のクロスなどが市販されていますので利用しましょう。薬品や湿った布は使用しないでください。
· ご自分でのお手入れが不安な場合は、ご購入の販売店またはKaisサポートセンターまでご相談ください。弊社では、出張点検＆お手入れサービス、引き取り点検＆お手入れサービスも実施しております。お問い合わせ先等の詳細は、別紙『サポートについて』をお読みください。

トラブルを未然に防ぐために
· 停電など思わぬトラブルによるデータ損失を最小限に抑えるため、作業中はこまめにデータを保存しましょう。また、大事なデータは定期的に外付けハードディスクやCD、DVD、USBメモリなど他の記録媒体にバックアップしましょう。
· インターネットを利用される場合は、セキュリティ対策を万全にしましょう。Windows、セキュリティ対策ソフトは常に最新の状態に更新してください。また、安全かどうかわからないプログラムはダウンロードしない、心当たりのないメールは開封しないなど基本的な使い方にも注意が必要です。
